



3天小长假，彭阳接待游客16.7万人次，同比增长370%。

(上接03版)



“花经济”让昔日旱塬焕发勃勃生机

还记得电视剧《山海情》前几集里，得福、得宝、水花的父辈们生活的地方吗？还记得那个山大沟深、满目荒凉的“海吉县”吗？

没错，那就是固原市西吉县、彭阳县曾经的模样！

那彭阳县的山花好看吗？
好看！

对于宁夏和周边陕西、甘肃、内蒙古等地的百姓来说，这种美景是震撼心灵的。因为他们知道这里原来的模样，这些山花，是几十年、几代人努力的结果。

“那时候，我们每天早出晚归，用铁锹一脚一脚踩下去挖的坑、种的树，现在看看，很有成就



山花节开幕式现场，专门设置了非遗展演展示区。

感。”徐洁10年前离开彭阳，举家搬到了银川，山花节期间，专门带着父母和孩子回老家看看，“那时候种下的小树，现在都长大了，家乡越来越美，我打心眼里高兴，也很自豪。”

山上的每一棵树，都是人工种植的。

从1983年建县开始，彭阳县就开始了与大山不懈的斗争。41年来，彭阳县坚持“生态立县”的理念不动摇，一届接着一届干，一张蓝图绘到底，在昔日的光山秃岭上营造起175万亩的人工防护林地，森林覆盖率由建县初期的3%提高到如今的20.68%，空气优良天数稳定在90%以上，每年减少向黄河排放泥沙量1087万吨，是宁夏森林覆盖率最高的县区之一。

这里的每一片风景，都是当地人用“绣花功夫”一针一线“绣”出来的，可以说，彭阳的美是纯手工打造出来的。

曾经寸草不生的旱塬，如今成为“中国最美旱作梯田”，80余万亩山桃树、山杏树在春天满目繁花，秋天则是果香满园。山花

节每年吸引众多游客前来踏青赏花，彭阳县年均接待游客60万人次，年均实现社会综合收入4亿元。

彭阳，这座历史悠久、文化厚重的小城，有被评为“2017年度全国十大考古新发现”的姚河塬遗址，有80多公里长的战国秦长城遗址。这里还是世界针灸鼻祖皇甫谧故里，是打响解放宁夏第一仗任山河战役的主战场。1935年10月，毛泽东率领中央红军长征过境宿营小岔沟、乔家渠，在窑洞中留下《清平乐·六盘山》的豪迈诗篇，留下“不到长城非好汉”的佳句。

如今，彭阳“以花为媒”，吸引了全国各地的游客，重新认识这座因花闻名的小城，同时聚焦农文旅深度融合，“以节会友”“以旅惠农”，探索出了一条“壮大一产夯基础、带动三产促繁荣、撬动二产强动力”的“一二三”产业发展新路子。旅游基础设施不断完善，乡村旅游品质持续提升，旅游活力不断迸发，“花经济”正逐步成为彭阳做精全域旅游、加速乡村振兴的重要资源和支撑力量。



游客打卡金鸡坪。

